

人物·领航篇 PEOPLE



T33-36

◎ **粮油界未来的中坚**
破浪前行，他们撑起了粮油大业的广阔蓝天

◎ **创业风云人物风采**
他们勇于探索，善于创新，敢于担当，领航粮油未来

◎ **新常态下再起风云**
把握创新这把成功之匙，兴粮富国梦指日可待

T36

T35

T34

一路领航

□姚大英

春秋轮回。不知不觉间，中国粮油榜创业风云人物的评选已进入第四个年头。4年时间里，很自然有不同的声音随之而起。比如，到底符合什么样的标准才算创业风云人物？一个强大成熟的企业领导者可以称风云人物，怎么能叫创业人物？创业风云人物应不应该是一色的董事长和总经理？推选创业风云人物意义何在？

简单地回答这些问题：一个人物形象的标准重要的不是精准计量，而是其风向标作用；一个企业无论其多么成熟，多么强大，他永远都在创业的路上，风云人物绝不是简单从大到小的强者排队；董事长、总经理代表的不仅仅是个人，更重要的是代表一个完整的企业和团队，承载的是一个企业公民的多元责任。

如果问推选中国粮油榜创业风云人物的意义何在，作为主办者，粮油市场报汇集的4年来深刻的领悟和感受，也许能给出一个具有时代意义的注解。

通过媒介化符号，强化人物象征性。中国粮油榜创业风云人物的诞生和成长过程，也是一个打造“媒介符号”的过程。粮油市场报对创业风云人物的评选过程，不是简单地以一种传统新闻的方式呈现，而是通过提供人物的创业事迹，来设置和引导人们对这些人物的关注，通过“媒介符号”的二次扩散，吸引更多不同媒体的立体解读。这个“媒介符号”，包含了最高程度的新闻价值，也彰显了最丰富的行业意义和社会意义。

通过仪式化形态，突出核心价值观。粮油市场报每年都会通过“中国粮油榜新闻特刊”以及“中国粮油榜颁奖盛典”这样庄严的仪式，营造一种浓烈的期待氛围，隆重推出这些优秀创业者、领航者。以仪式化的手法，把这些具有时代象征意义的人物推介给公众，让“中国粮油榜创业风云人物”的评选有了更宏大的意义，超过了某个人、某个区域、某个团体、某个经济形态的微观局限，最终突出了时代核心价值观——创新、前瞻、推动、责任。4年来，创业风云人物的评价指标虽

然几乎只是词汇顺序上的调整，但却始终代表着中国粮油经济改革发展的正能量导向。通过对这些优秀代表的梳理，评选活动已经找到符合主流价值观、具有代表性企业精英的路径。

通过具体化人物，塑造领航者形象。在经济发展的进程中，每个行业总会有站立潮头的人物涌现，这些人不一定都是公众眼球的焦点，但他们的精神和行动正在或在不久之后影响着大多人的利益，他们也许是走在国际化、自主创新道路上的顶级企业家，或许是正在贫瘠土地上带领一个团队艰苦耕耘的创业者。在他们身上都有一种共同的特质——勇于探索、善于创新、勇于担当。他们是当之无愧的领航者。中国粮油榜创业风云人物通过推介一个个具体的优秀人物，以新闻手段触摸、挖掘他们心灵深处的领导者气质，从而为公众塑造了中国粮油行业典型的领航者形象。这也是中国粮油行业在前行道路上的精神导向。

中国粮油榜创业风云人物的推选，意义正在于此。



天星用心 用户放心

湖北天星粮油股份有限公司是从事粮油种植、购销、加工、储存、物流配送以及连锁经营的农业产业化省级龙头企业。拥有年加工30万吨的生产能力，并拥有罐容8万吨、库容16万吨，建成日灌装200吨生产能力小包装油脂生产线和日产30吨副产品油酸、硬脂酸的深加工生产线。

公司始终坚持以“天星用心、用户放心”为经营方针，以完善的企业管理和优秀的专业人才为动力，以市场需求和安全保障为桥梁，以一流的产品质量和优质的服务为导向，以“打造鹿鹤品牌，创建百年企业”为目标，不断锤炼团队，优化服务，严把质量关，推动企业竞争力不断提高。

公司与2013年通过了ISO9001质量管理体系，ISO22000食品安全管理体系认证，产品质量安全可靠，获得消费者一直认可。获得“中国百佳粮油企业”、“中国食用油加工企业50强”、“中国稻米油加工企业10强”、“全国放心粮油示范加工企业”等一系列荣誉称号。

旗下所属“鹿鹤”食用油品牌，以稻米油为主，品类涵盖了菜籽油、茶籽油、大豆油等8个系列30余个规格以及各种粕类、油酸等副产品，被评为“湖北省著名商标”。

“鹿鹤”同春 健康生态稻米油



公司地址：湖北省随州市随县经济开发区交通大道1989号 电话：0722-3338257